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Σύλλογος Θετικών 

Επιστηµόνων ∆ράµας 

∆ιαγωνισµός στη µνήµη  

του καθηγητή: Βασίλη Ξανθόπουλου 

  

Μαθηµατικά :  Τάξη: A΄ 

∆ράµα 1 Απριλίου 2012 

 

Θέµα 1ο  

Αν χ1, χ2 είναι ρίζες των εξισώσεων  
 

χ2 – λχ + µ = 0   (1)    και  χ4024 – λ2012χ2012 + µ2012 = 0   (2)     

µε λ,µ R∈ , µ 0≠ ,   να δείξετε ότι: 

 

i)    (χ1 + χ2)
2012 = χ1

2012 + χ2
2012. 

ii)   o αριθµός 
2

1

x

x
 είναι ρίζα της εξίσωσης       

       (ω + 1)2012 – ω2012 – 1 = 0 
 

Θέµα 2ο  

Στο ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ είναι 

ΑΒ = ΑΓ = 2ΒΓ,  ΒΜ  διάµεσος  και 

ΓΛ διχοτόµος. Στην πλευρά ΑΓ 

παίρνουµε σηµείο ∆ ώστε 

 Β∆ = ΒΓ.   

 

i)     να δείξετε ότι ΒΜ  είναι 

διχοτόµος της γωνίας 
∧

ΑΒ∆ . 

 

ii)    Αν Ν  η τοµή των  

 Β∆ και ΓΛ , δείξτε ότι το 

τετράπλευρο ΒΛΜΝ είναι ρόµβος. 

 

iii)  Αν η  ΜΝ τέµνει την ΒΓ στο 

σηµείο Ρ, δείξτε ότι Ρ είναι µέσο της 

ΒΓ και ∆ µέσο της ΜΓ. 
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Θέµα 1ο  

i)  Οι χ1, χ2 είναι ρίζες της χ2 – λχ + µ = 0 . 
 

     Άρα από τους τύπους του Vieta έχουµε:   χ1 + χ2 = λ (3) , χ1χ2 = µ (4) 
 

   Επίσης χ1 είναι ρίζα της χ4024 – λ2012χ2012 + µ2012 = 0 , άρα την επαληθεύει, 
 

    Οπότε : 
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     Επειδή όµως χ1 ≠ 0  ( Λόγω της (1), αφού  µ ≠ 0), έχουµε  
 

    ⇔=++− 0)( 2012
1

2012
21

2012
1 xxxx  

 

     (χ1 + χ2)
2012 = χ1

2012 + χ2
2012.  (5) 

 

ii)  Με διαίρεση στα δύο  µέλη της (5)  µε  
2012
2x  ≠ 0, προκύπτει: 
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Από την  τελευταία  σχέση έχουµε ότι 
2

1

x

x
  είναι ρίζα της εξίσωσης  

 

(ω + 1)2012 – ω2012 – 1 = 0. 
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Θέµα 2ο  

i)  ΑΓ=2ΒΓ και Μ µέσο της ΑΓ.  

Άρα ΒΓ=ΜΓ και τρίγωνο ΒΓΜ ισοσσκελές. 

Εποµένως η διχοτόµος ΓΟ είναι και 

διάµεσος και ύψος. 

Στο τρίγωνο ΒΟΓ: 
∧∧∧

Β−−=Β 12 90 ω .(1) 

Στο τρίγωνο Β∆Γ: 
∧∧

−=Β ω41801 . (2) 

Από τις (1) και (2) προκύπτει ότι: 

9032 −=Β
∧∧

ω  (3) 







 +−=Β

∧∧∧∧

213 2 BBω , (γιατί 
∧∧∧

=Γ=Β ω2 ) 







 −−=Β

∧∧∧

ωω 9023 , (γιατί 
ο90=ΒΟΓ

∧

) 

 9033 −=Β
∧∧

ω  (4) 

Από τις σχέσεις (3) και  (4) 

συµπεραίνουµε ότι  
∧∧

Β=Β 32 . 

Άρα ΒΜ  είναι διχοτόµος του  

τριγώνου ΑΒ∆. 

 

ii)  Στο τρίγωνο ΒΛΝ, BO διχοτόµος και 

ύψος, άρα και διάµεσος . Άρα ΟΛ=ΟΝ. 

 

ΝΟ µεσοκάθετος του ΒΜ. Οπότε ΒΟ = ΟΜ. 

Άρα το τετράπλευρο ΒΛΜΝ είναι παραλληλόγραµµο. Επιπλέον οι διαγώνιές 

του τέµνονται κάθετα, άρα είναι ρόµβος. 

iii)    

•  Μ µέσο της ΑΓ 
•  ΜΡ // ΑΒ επειδή ΜΝ // ΛΒ (ΒΛΜΝ ρόµβος). 

Εποµένως Ρ είναι µέσο της ΒΓ.  

Στο τρίγωνο ΜΒΓ ΜΡ, ΓΟ είναι διάµεσοι  και  Ν το βαρύκεντρο.  

Εποµένως  Β∆ είναι η τρίτη διάµεσος του ΜΒΓ.  

Άρα ∆ µέσο της ΜΓ. 

 


